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Тема: «Больница»
Возраст 4 -5 лет
Цель: обогащение  социально-игрового опыта между воспитанниками, развитие игровых умений. 
Задачи:
Образовательные: формирование навыков у детей по уходу за больными и пользованию медицинскими инструментами, действовать согласно принятой на себя роли, развивать сюжет.
Развивающие: Продолжать работу  с детьми по развитию  и обогащению  сюжетов игр, используя косвенные  методы руководства, подводить детей к самостоятельному  созданию игровых замыслов;  расширять словарный запас
Воспитательные: Совершенствовать умение детей объединяться в игре; воспитывать дружеские  взаимоотношения между детьми; воспитывать в детях внимательность, чуткость
Предварительная работа:
- Познакомить с инструментами и внешним видом врача. Рассказы о профессиях медицинских работников.
- Активизировать в речи слова: врач, медицинская сестра, фармацевт и регистратор, рецепт.
- Беседы с опорой на личный опыт детей о врачах, поликлинике и больнице.
- Чтение художественной  литературы: К. Чуковский «Айболит», Александрова  «Мой мишка»
- Экскурсия в  медицинский кабинет в детском саду, посещение детьми педиатра в поликлинике.
Материалы: Игровой уголок «Больница», куклы, игрушечные зверята, медицинские инструменты: термометр, шприц, таблетки, ложечка, фонендоскоп, вата, баночки с лекарствами, бинт, халат и чепчик для врача.
Методы и приемы: словесный, наглядный приемы, объединение детей в игре, объяснение,  помощь в распределении ролей.




Ход игры:
воспитатель предлагает поиграть, выбираются Доктор и Медсестра, остальные дети берут в руки игрушечных зверюшек и кукол, приходят в поликлинику на прием. К врачу обращаются пациенты с различными заболеваниями: у мишки болят зубы, потому что он ел много сладкого, кукла Маша прищемила дверью пальчик и т. д. Уточняем действия: Доктор осматривает больного, назначает ему лечение, а Медсестра выполняет его указания. Некоторые больные требуют стационарного лечения, их кладут в больницу. Попадая на прием, игрушки рассказывают, почему они попали к врачу, воспитатель обсуждает с детьми, можно ли было этого избежать, говорит, что нужно с большей заботой относиться к своему здоровью. В ходе игры дети наблюдают за тем, как врач лечит больных – делает перевязки, измеряет температуру. Воспитатель оценивает, как дети общаются между собой, напоминает о том, чтобы выздоровевшие игрушки не забывали благодарить врача за оказанную помощь.
Воспитатель: Больница закрывается: уже поздно, пациентов не осталось, всех вылечили. Врачи снимите халаты и расставьте по местам медицинское оборудование. Родителям нужно отвести детей домой и уложить в кроватки. Вот теперь у нас в группе полный порядок.
Ребята, а как можно сберечь свое здоровье, и что для этого нужно делать.
(ответы детей)
Воспитатель: Ребята во что мы сегодня с вами играли?  Кто работает в больнице? Что вам понравилось больше всего в нашей игре?
Ребята, я желаю вам здоровья! Сейчас я вам раздам вкусные полезные витаминки, чтобы вы не болели! (детям раздаются аскорбинки).
Итог: У детей обогатился  социально-игровой опыт. Формируются навыки по уходу за больными и пользованию медицинскими инструментами, действовать согласно принятой на себя роли,  расширяется словарный запас. Во время игры дети совершенствовали умения объединяться в игре, были активны и заинтересованы.


